

千余特困老人享受居家养老

所需费用均由政府埋单

本报济宁10月14日讯 (记者 王海龙) 14日上午,济宁市中区济阳小区独居的李老太太家中线路出现故障,行动不便的她摁了一下手中的遥控器,半分钟后,济阳街道社区养老服务工作的人员就将电话打到了她的家中,并且安排人员上门服务。据了解,济宁市像李老太太这样享受政府免费居家服务的特困群体已达1360余人。

济宁市民政局社会福利科邹谨科长告诉记者,目前全市有60周岁以上的老年人115万人。济宁民政部门积极探索城乡养老服务体系建设,全力推进养老服务业的发展。开展居家养老服务工作也被列入为民承诺所办十件实事之一,它以社区为平台,整合社区内各种服务资源,为老人提供助餐、保洁、助浴、助医等服务。这是一种让老年人按照自己的生活习惯,选择居住在家庭中,而不是入住养老机构内,安度晚年生活的养老方式。

目前,济宁市民政部门已将1360余名“三无老人”、低保户的独居老人等特殊困难群体列入居家养老服务范围,由政府出资雇请经过专门培训的下岗职工作为服务人员,对老人进行日常看护、生活照料、家政服务、精神慰藉等。到今年底,为城镇“三无”老人、低保困难老人、“空巢”高龄老人提供居家养老服务的人数将要达到1600人。



14日下午,在银座商场,一位老人在孩子的陪伴下购买衣服。

本报记者 王海龙 摄

中老年服装也赶起潮流

服装消费时兴“老来俏”

本报济宁10月14日讯 (记者 王海龙) “现在买衣服不再像以前那样犯难了,好多针对我们中老年人的服装专卖店,衣服的款式和档次都比前几年提高了很多,我们老年人也能穿时髦一些了。”13日下午,在银座商场广场店三楼的中老年服饰专柜,刘大妈正在女儿的陪同下选购衣服,喜迎重阳节。

记者采访了市区的银座、贵和、百货大楼等多个商场后发现,重阳节前,很多中老年人纷纷购买衣物。每个专柜都能有二十多种中老年人的衣服,样式新颖、面料多样,很受中老年人的喜爱。

银座商场某中老年品牌专卖店的营业员告诉记者,当前经济水平提高了,衣服的价格也不算很高,

现在中老年人穿衣服都流行“老来俏”,他们也喜欢花色多样的、质地优良的衣服,已经从单纯暗色调转变到色彩多样。记者了解到,在市区东门大街、古槐路、太东市场等地都有集中的中老年人服装商店,中老年人在购买服装时有了更多选择空间。



**单身老人再婚
儿女表示欢迎**

本报济宁10月14日讯(记者 王海龙) 14日上午,记者从济宁市市中区婚姻登记处了解到,今年以来已经有50余对老人喜结连理,他们再婚的行为也受到了儿女们的欢迎。

济宁市市中区婚姻登记处主任告诉记者,很多老人都渴望晚年能够幸福生活,这不仅仅包括物质上的满足,还有更多的精神上的需要。很多老人自己生活,很少和儿女们沟通,这令他们非常困惑,迫切希望有人能够聊天、相互照顾。

60岁的张老先生因为老伴去世,自己一直非常抑郁,儿女们也非常担心。三年过去了,考虑到父亲一个人生活非常孤独,儿女们张罗着给张老先生找了个老伴。婚后的张老先生逐渐摆脱了往日的烦恼,心情舒畅,像变了一个人似的。这让几个孩子感到非常高兴,他们直言,毕竟老人更多的需要还是抚慰和照顾,这些都是晚辈们无法给予的。